

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 84

ВТОРНИК

26

АПРЕЛЯ

1955 г.

Цена 15 коп.

Новое издание биографии В. И. Ленина. (1 стр.).

Строительство школ в Белоруссии. (1 стр.).

День нашего города. (1 стр.).

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ: А. Трофимов. III съезд РСДРП. (2 стр.).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: Учебе молодежи — постоянное внимание. (2 стр.).

ПИСЬМА РАБКОРОВ СО СТРОЙПЛОЩАДОК ТРЕСТА № 24: И. Ан-

тонюк. Невозместимые потери времени. Н. Чаплыгин. Плотники систематически простаивают. С. Кузнецов. Вот они причины плохой работы. (3 стр.).

КНО: С. Верников. «Овод». (3 стр.).

К пребыванию Советской правительственной делегации в Польше. (4 стр.).

Вечер, посвященный 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина в Монтевидео. (4 стр.).

Комсомольская работа — живое дело

ПЛЕЧОМ к плечу с кадровыми рабочими на заводах, стройках и железнодорожном транспорте трудится наша молодежь, наследница славных дел старшего поколения. С неукротимым задором борется она за выполнение решений партии и правительства, дальнейший подъем экономики страны, досрочное завершение плана пятой пятилетки.

Выше комсомольская инициатива, более значительны успехи юношей и девушек — рабочих, молодых специалистов там, где комитеты комсомола, комсомольские организации строят свою работу в тесной связи с задачами предприятия, поддерживают все новое, передовое.

Некоторый опыт в поддержании комсомольской инициативы имеет комитет комсомола комбайнового завода (секретарь тов. Федорчев) и цеховые комсомольские организации этого предприятия.

Комбайновый завод — предприятие, выполняющее заказы социалистического сельского хозяйства. Мобилизовать все силы молодежи на образцовое выполнение заказов села — боевая задача комитета ВЛКСМ. На заводе были проведены собрания о задачах комсомольцев и молодежи в выполнении решений январского Пленума ЦК КПСС. Большую работу проделали агитаторы. Одновременно с разъяснением исторических решений партии комсомольские организации развернули борьбу за их выполнение, охватили соревнованием всех молодых комбайнстроителей.

По сравнению с прошлым годом на предприятии выпуск силособорочных комбайнов в этом году достиг возраста в три раза, а запасных частей для сельхозмашин в два раза. Требуется немало сил и энергии, чтобы выполнить эту программу. Часто на завод несвоевременно доставляется нужный металл с Бакинско-го, Люберецкого и других заводов. По предложению комсомольцев, была создана рейдовая бригада. Она разослала запросы комсомольским организациям предприятий-поставщиков с предложением усилить отгрузку металла для производства силособорочных комбайнов, организовать за этим делом комсомольский контроль.

Комитет комсомола комбайнового завода — орган коллективного руководства. Он опирается на комсомольский актив, что позволяет ему своевременно выявлять и поддерживать инициативу молодежи, ее начин. Так, в механическом цехе, где секретарем Александр Лежанкин, комсомольцы выступили инициаторами пропаганды передового производственного опыта. Руководители цеха поддержали это начинание и сей-

час передовым методам труда обучаются десятки юношей и девушек, изо дня в день растет их выработка. Молодежь цеха соревнуется сейчас за обеспечение деталями выпуск тридцати комбайнов в сутки. Почин механического цеха заводской комитет комсомола намеряет распространить во всех цехах.

Подлинно хозяйскую заботу проявили комсомольцы и молодые рабочие комбайнового завода в сборе и отгрузке металлургическим предприятиям лома черных металлов, в изготовлении во внеурочное время из сэкономленного сырья инструмента для механизаторов, работающих на целинных землях и подшефного совхоза «Суринский».

Между тем в нашем городе есть и такие комсомольские организации, где живое дело, инициатива молодежи не находят поддержки. В запущенном состоянии, например, находится работа в комсомольской организации Кашпирского строительного управления (секретарь тов. Коновалов).

Созданные здесь комсомольско-молодежные бригады существуют лишь для формальности. Им не создается условий для выполнения социалистических обязательств, но это не тревожит ни тов. Коновалова, ни комитет ВЛКСМ Кашпирского сланцевого рудника. К стати сказать, в этом году никто из комитета, в том числе и его секретарь тов. Турин, на стройках не бывал. Комитет ВЛКСМ проглядел существенные ошибки в работе этой организации, что привело к снижению дисциплины и трудовой активности молодежи. За прошедшие месяцы текущего года молодые кашпирские строители допустили много нарушений трудовой дисциплины. Комсомольцы Зайцев и Лавриненко бываю на работе лишь два-три раза в неделю. Однако вопрос об укреплении дисциплины среди молодых строителей не обсуждался, а имена нарушителей стыдливо замалчиваются, вокруг них не создается общественное мнение.

Развивать инициативу, творческий почин молодежи — значит работать с юношами и девушками, воспитывать их в духе коммунистического отношения к труду, в духе советского патриотизма. Любое нарушение Устава ВЛКСМ комсомольцем должно немедленно осуждаться.

Комсомольская работа — живое дело. Она не терпит шаблона, казенщины и формализма. Комсомольским организациям, райкомам комсомола следует выше поднимать творческую активность и инициативу молодежи, направляя ее на претворение в жизнь решений партии и правительства.

НОВОЕ ИЗДАНИЕ БИОГРАФИИ В. И. ЛЕНИНА

Институт Маркса-Энгельса — Ленина-Сталина при ЦК КПСС подготовил второе издание Краткой биографии В. И. Ленина.

В биографии освещается жизнь и деятельность В. И. Ленина, — великого основателя и мудрого вождя Коммунистической партии Советского Союза, организатора Советского социалистического го-

сударства, учителя и друга трудящихся всего мира.

Книга выпускается в свет Государственным издательством политической литературы тиражом в три с половиной миллиона экземпляров.

Первые 100 тысяч выйдут к 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. (ТАСС).

Строительство школ в Белоруссии

В нынешнем году в Белоруссии ведется большое школьное строительство.

В Минске вводятся в эксплуатацию три школы. До конца текущего учебного года новые школы на 400 мест каждая получат уча-

щиеся Бреста и Пинска.

К началу нового учебного года в селах будет построено около 200 новых школьных зданий. Всего в городах и селах Белоруссии сейчас сооружается 335 школ. (ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

Предмайское социалистическое соревнование

В ПЕРЕДОВОМ ЦЕХЕ

В ходе предмайского соревнования коллектив литейного цеха комбайнового завода добился значительных успехов в труде и по итогам работы за март занял первое место на заводе.

Литейщики не останавливаются на достигнутом уровне, а выискивают новые резервы для повышения производительности труда. Улучшив использование машин, формовщик тов. Верхов ежедневно формирует по 120—150 опок, формовщица тов. Круглова 106—120 опок. До двух сменных норм выработывают стерженщицы тт. Кашаева и Вашуркова, просеивальщицы тт. Казарова и Зайцева, пескоструйщицы тт. Дулов и Акимов, заливщицы тт. Воробьев и Татаркин.

Передовики производства повысили и качество литья.

ВПЕРЕДИ — КРАНОВЩИК КОМСОМОЛЕЦ ЯЗЫКОВ

Досрочный производственный подарок первому празднику, готовят рабочие склада топлива ст. Батраки. Производительность труда здесь поднялась в сравнении с февралем на 28 процентов.

Первое место в соревновании занимает коллектив углеподъемного крана, которым руководит секретарь комсомольской организации тов. Языков. Коллектив крана добился сокращения затраты времени на подачу одной тонны угля паровозам в три раза против нормы. Только за один месяц краном переработано более двух тысяч тонн топлива сверх плана.

НА ПЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Коллектив Сызранского отделения Книготорга, включившись в предмайское социалистическое соревнование, обязался четырехмесячный план товарооборота закончить к 25 апреля.

Выполняя принятые обязательства, работники отделения 19 апреля выполнили план четырех месяцев.

20 числа завершили апрельский план магазин № 2 (заведующая тов. Севастьянова), магазин № 3 Кашпиррудника (заведующая тов. Туряна) и другие.

З. Рыкальская,

заведующая кустовым магазином Книготорга.

По зову партии — на работу в деревню

Трудящиеся нашего города горячо откликнулись на призыв Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР об укреплении колхозов руководящими кадрами.

В горком и райкомы КПСС ежедневно поступают заявления от партийных, хозяйственных и инженерно-технических работников, рабочих и служащих с просьбой направить на работу в деревню.

Подъем социалистического сельского хозяйства, выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС трудящиеся города ежедневно поступают заявления от партийных, хозяйственных и инженерно-технических работников, рабочих и служащих с просьбой направить на работу в деревню.

В партийные организации Кашпирского сланцевого рудника поступило около сорока заявлений. Заместитель начальника строительного управления рудника тсв. Костромитин пишет, что готов отдать все силы и приобретенный опыт в промышленности делу подъема социалистического сельского хозяйства.

Среди изъявивших желание поехать на работу в колхозы с других предприятий Промыш-

ленного района — начальник участка тов. Цурган, инженер-экономист механического завода тов. Поднебесов, инженерно-технические работники нефтеперерабатывающего завода тт. Махалин и Баштанник, бухгалтер тов. Обухов, окончивший Усольский сельскохозяйственный техникум Куйбышевской области и имеющий специальность агронома.

Обсуждая заявление тов. Обухова на собрании тт. Гезединов, Ермолов, Батин и другие говорили, что тов. Обухов заслуживает того, чтобы быть посланцем трудящихся города на работу в деревню, на передний край борьбы за выполнение решений январского Пленума ЦК Коммунистической партии.

Тов. Обухов пишет в заявлении, что он любит сельское хозяйство и просит направить его на работу в деревню.

Всего в партийные организации Промышленного района поступило в эти дни от работников, желающих по зову партии и правительства поехать на работу в сельское хозяйство, более 60 заявлений.

Много заявлений поступило также в парторганизации Центрального и Октябрьского районов.

СОТНИ ПОДПИСЕЙ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ

Состоялось собрание жителей района бывших избирательных участков №№ 48 и 49. С докладом о всемирной кампании по сбору подписей под Венским Обращением о запрещении атомного оружия выступил директор завода пищевых концентратов тов. Багрянцев.

Участники Отечественной войны тт. Богомолов и Андреев заявили:

— У заокеанских вдохновителей атомной войны, видимо, память стала короткой. Они забыли о том, что кто бы ни покушался на нашу страну, всегда терпел жесткое по-

ражение. Советский народ не прощит, а требует запрещения атомного оружия. Его голос сливается с миллионами голосов всех людей доброй воли.

Учительница тов. Новикова говорила о том, что силы сторонников мира растут и множатся. Мир победит войну!

На собрании подписи под Обращением поставило около 300 человек. Дружно идет сбор подписей под этим документом среди населения по месту жительства.

К. Минеев.

КОНФЕРЕНЦИЯ РОДИТЕЛЕЙ

Отдел народного образования Центрального района на днях провел конференцию родителей. Конференция вызвала большой интерес. В зале пединститута, где она проходила, собралось более 300 человек. С докладом «О воспитании ребенка в семье» выступила преподаватель института, кандидат педагогических наук О. М. Блан-

дова. Доклад собравшиеся прослушали с большим интересом.

Затем выступили родители и члены родительских комитетов школ. Особенно интересными были выступления председателя родительского комитета школы № 7 тов. Месняевой, родительниц тт. Елисейевой, Силантьевой, Частых и Воронковой. Всего выступило 12 человек.

Германская Демократическая Республика. В городе Эйслебене на площади стоит памятник В. И. Ленину. В годы войны гитлеровские оккупанты привезли скульптуру на завод для переплавки. Немецкие рабочие-антифашисты вместе с советскими людьми, угнанными на фашистскую каторгу, спрятали памятник и сохранили до дня освобождения.

По просьбе жителей памятник Владимиру Ильичу установлен на площади Эйслебена.

НА СНИМКЕ: участник спасения памятника старый рабочий Пуаль Шустер (справа) рассказывает группе молодежи историю памятника.

Фото Е. Удовиченко. (Фотохроника ТАСС).



В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

III съезд РСДРП

Начавшаяся первая русская революция 1905 года вовлекла в борьбу все классы России. Революционный подъем масс все шире распространялся по стране. За первые три месяца 1905 года в России бастовало свыше 800 тысяч промышленных рабочих. Под влиянием роста стачек рабочего класса усиливалось революционное движение крестьян. Борьба против самодержавия приобрела общенародный характер.

Во главе боевых сил революции шел передовой класс современно-го общества — пролетариат, руководимый своей политической партией. Сложившаяся обстановка, писал В. И. Ленин, выдвигала перед русской социал-демократией такие требования, каких ни разу и нигде еще не ставила история перед рабочей партией в эпоху демократического переворота.

Для российской социал-демократии в этой обстановке нужны были исключительная сплоченность, единство воли и действий. Однако раскольничья политика меньшевиков фактически развела партию на две части. Между большевиками и меньшевиками не было единства взглядов по таким коренным, принципиальным вопросам, как оценка характера и движущих сил русской революции и задач пролетариата в ней. Это привело к отсутствию единой партийной стратегии и тактики.

Большевики, возглавляемые В. И. Лениным, предлагали единственно правильный выход из создавшегося положения — немедленный созыв очередного, III съезда партии. Но меньшевики были против этого. По инициативе большевиков такой съезд был созван 25 апреля 1905 г. в Лондоне. На съезде были представлены все крупнейшие организации партии. Отказавшись участвовать в работе съезда, меньшевики создали в Женеве свою конференцию.

III съезд РСДРП осудил меньшевиков, как «отколовшуюся часть партии», рассмотрел и выработал тактическую линию партии по всем важнейшим вопросам. Выдающую роль на съезде сыграл В. И. Ленин. Он непосредственно руководил его работой и написал все основные резолюции, принятые съездом.

Главное внимание съезд уделил вопросу о вооруженном восстании, как важнейшему средству свержения эксплуататорского строя. Учитывая опыт революционных событий первых месяцев 1905 года, III съезд РСДРП принял решение о немедленной организационной подготовке восстания и необходимости вооружения народа, о создании особых боевых рабочих групп и дружин. В специальной резолюции «О вооруженном восстании» съезд потребовал от большевистских организаций принять самые энергичные меры к вооружению пролетариата, а также к выработке плана вооруженного восстания и непосредственного руководства им, создавая для этого, по мере надобности, особые группы из партийных работников.

Решения съезда дали большевикам конкретный план действия. Созданием боевых сил революции настойчиво и терпеливо занимались виднейшие деятели партии. Так, С. М. Киров возглавлял боевые рабочие дружины в Томске, К. Е. Ворошилов — в Луганске,

М. В. Фрунзе — в Иваново-Вознесенске, М. И. Калинин — на Путиловском заводе и т. д.

Вооруженное восстание народа в условиях царизма являлось единственным средством свержения самодержавия и замены его новым, временным революционным правительством. Классовым содержанием такого правительства должен быть союз победившего пролетариата и крестьянства.

Временное революционное правительство, как орган восстания, должно было созвать на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании учредительное собрание, которое действительно выражало бы волю народных масс и могло осуществить программу-минимум пролетарской демократии. Съезд считал допустимым при благоприятных условиях участие в таком революционном правительстве социал-демократических представителей с тем, чтобы довести до конца революцию. Это была единственно правильная тактика.

Меньшевики, наоборот, были сторонниками передачи власти в руки либеральной буржуазии, считая недопустимым участие социал-демократии во временном революционном правительстве. Оппортунистическая тактика меньшевиков была направлена не на расширение, а на всемерное свертывание революции.

Впоследствии, на основании изучения опыта революционного движения в России, В. И. Ленин в ноябре 1905 г. пришел к выводу, что в политическом отношении зародышем нового, революционного правительства в России являются Советы рабочих депутатов.

Взяв курс на вооруженное восстание, большевики придавали серьезное значение крестьянству, как союзнику рабочего класса. В революционном крестьянстве, писал в марте 1905 г. В. И. Ленин, городское рабочее движение приобретает верного союзника. Большевики ставили своей задачей самую энергичную поддержку всех революционных мероприятий крестьянства, вплоть до конфискации помещичьих земель в стране. С целью практического осуществления революционно-демократических преобразований в деревне съезд предлагал партийным организациям немедленно создать революционные крестьянские комитеты.

В отличие от меньшевиков, боявшихся революции и потому безразлично относившихся к крестьянству, как союзнику рабочего класса, большевики ставили своей задачей всемерно углублять и расширять народную революцию, стремясь при благоприятных условиях добиваться ее перерастания в революцию социалистическую. В резолюции «Об отношении к крестьянскому движению» съезд призвал большевиков стремиться к самостоятельной организации сельского пролетариата, к слиянию его с пролетариатом городского под знаменем социал-демократической партии.

Жизнь полностью доказала правильность тактической (политической) линии большевиков в отношении к крестьянству. Руководствуясь ленинской аграрной программой, наша партия выковала союз пролетариата и крестьянства, который обеспечил побе-

ду Великой Октябрьской социалистической революции, построение социализма в нашей стране.

Героическая борьба русского рабочего класса воодушевляла трудящиеся массы национальных окраин России, вовлекала их в революционное движение. Это умножило силы революции. III съезд РСДРП от имени пролетариата России приветствовал героический пролетариат Польши, рабочих и крестьян Кавказа. Резолюция съезда «По поводу событий в Польше» проникнута духом пролетарского интернационализма, в ней выражена уверенность в скором наступлении того дня, когда пролетариат всех национальностей России дружно выступит против ненавистного самодержавия и окончательной победой над ним расчистит себе путь для дальнейшей борьбы за социализм.

III съезд РСДРП рассмотрел также вопросы «О пропаганде и агитации», «Об отношении к либералам», «О Центральном органе партии» и другие. Съезд внес изменения в Устав партии: была принята ленинская формулировка первого параграфа Устава.

III съезд партии открыл новую страницу в истории социал-демократического и рабочего движения. Он сформулировал задачи пролетариата как гегемона революции, наметил стратегический план партии на первом этапе революции и выработал революционную, марксистскую тактику партии. Решения III съезда были восприняты большинством партийных организаций как боевая программа борьбы за победу демократической революции и легли в основу всей практической деятельности партии.

Гениальное теоретическое обоснование решений III съезда РСДРП дал В. И. Ленин в книге «Две тактики социал-демократии в демократической революции». В этом историческом труде, вышедшем в свет в июле 1905 г., В. И. Ленин разработал учение о гегемонии рабочего класса в революции, о союзе пролетариата и крестьянства при руководящей роли пролетариата, о революционно-демократической диктатуре пролетариата и крестьянства. В. И. Ленин глубоко научно обосновал политические основы Коммунистической партии, развил дальше марксизм в новых исторических условиях.

Историческая заслуга В. И. Ленина состоит в том, что он разгромил идейно мелкобуржуазную тактическую установку меньшевиков, вооружил партию, рабочий класс ясной перспективой перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую. Эта ленинская теория явилась могучим идейным оружием нашей партии в борьбе за торжество пролетарской революции и социализма в нашей стране.

Революционный опыт нашего народа, руководимого Коммунистической партией, в борьбе за победу социалистической революции, за построение социализма и постепенный переход к коммунизму успешно используют коммунистические и рабочие партии стран народной демократии. Этот опыт вдохновляет трудящиеся массы капиталистических, колониальных и зависимых стран на борьбу за освобождение от империалистического гнета. **А. ТРОФИМОВ.**
Кандидат исторических наук.



Москва. Трудящиеся столицы широко отметили 85-ю годовщину со дня рождения великого основателя и мудрого вождя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина. На заводах, фабриках, в учреждениях, научных и учебных заведениях, домах и дворах культуры проводятся лекции, доклады, беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича. Значительно увеличился приток экскурсантов и посетителей в Центральный музей В. И. Ленина. Государственный музей революции СССР и места, связанные с жизнью и деятельностью Владимира Ильича.
НА СНИМКЕ: в одном из залов Центрального музея В. И. Ленина.
Фото А. Батанова. (Фотохроника ТАСС).

Комсомольская жизнь

УЧЕБЕ МОЛОДЕЖИ — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

Состоявшееся на днях собрание комсомольского актива Октябрьского района обсудило доклад секретаря райкома ВЛКСМ тов. Спицына о состоянии политической учебы комсомольцев.

Основное внимание выступавшие сосредоточили на недостатках в организации политической учебы. Острой критике были подвергнуты комитет комсомола Батрацкого железнодорожного узла, домостроительного комбината, райком ВЛКСМ.

Секретарь комсомольской организации Батрацкого асфальтового завода тов. Чумакова критиковала райком ВЛКСМ за то, что он ослабил контроль за политической учебой комсомольцев, мало заботился о повышении уровня работы кружков.

— В нашей комсомольской организации, — говорит она, — осенью был создан кружок по изучению истории партии. В нем проведено лишь два занятия. Пропагандист тов. Шульпин вести занятия отказался, но ни рай-

ком ВЛКСМ, ни секретарь заводской партийной организации тов. Трофимов на это не обратили внимания.

Член райкома ВЛКСМ тов. Сидорина, заместитель секретаря комсомольской организации домостроительного комбината тов. Самохин отметили, что в комсомольских организациях района не обращается должного внимания на создание условий учащейся молодежи, лекции и доклады в помощь самостоятельно повышающим свой идейно-политический уровень организуются редко.

Комсомолка тов. Басина критиковала пропагандиста комсомольского кружка домостроительного комбината тов. Куроткову, которая два месяца не проводила занятий. Как ни странно, об этом не знал даже и комитет комсомола.

Собрание комсомольского актива приняло решение, направленное на улучшение политического просвещения молодежи в районе.

Бюро райкома ВЛКСМ о развитии физкультуры и спорта

В Промышленном районе восемь физкультурных организаций добровольного спортивного общества «Нефтяник». Некоторые из них работают плохо, безинициативно, не вовлекают молодежь в систематические занятия физкультурой и спортом, не организуют сдачи норм ГТО.

Бюро райкома комсомола на днях обсудило вопрос об улучшении работы физкультурных коллективов нефтяников. Отмечено, что комсомольские организа-

ции нефтепромысла, сланцеперабатывающего завода самоустранились от этого важного дела, сорвали зимний спортивный сезон и слабо готовятся к открытию весенне-летнего спортивного сезона.

Главное внимание как физкультурных активистов, так и комсомольских вожakov бюро райкома ВЛКСМ обратило на развитие среди молодежи массового физкультурного движения.

НАУЧНАЯ СЕССИЯ В ИНСТИТУТЕ МАРКСА — ЭНГЕЛЬСА — ЛЕНИНА — СТАЛИНА

85-летию со дня рождения В. И. Ленина была посвящена научная сессия, состоявшаяся 20 апреля в институте Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина при ЦК КПСС.

Директор института профессор Г. Д. Обичкин сделал доклад о новом издании биографии В. И. Ленина. Он подробно охарактеризовал изменения текста нового из-

дания биографии по сравнению с первым.

Кандидат исторических наук В. Я. Зевин прочитал доклад «Ленин о значении тяжелой промышленности для строительства коммунизма». С докладом «Ленин о коммунистическом воспитании трудящихся» выступила кандидат философских наук А. Д. Копцева. (ТАСС).

ПОЧТОВЫЕ МАРКИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 85-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Министерство связи СССР выпускает новые красочные марки, посвященные 85-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

На одной из них, выполненной по картине художника В. Н. Басова, изображен В. И. Ленин среди крестьян села Шушенское. На другой — репродукция картины художника Н. А. Сысоева «В. И. Ленин и Н. К. Крупская среди

крестьян деревни Горки в 1921 году». На третьей марке, по картине художника Ф. Я. Голубкова «Первая листовка», В. И. Ленин изображен среди рабочих в подпольной типографии.

22 апреля новые марки, посвященные 85-летию со дня рождения В. И. Ленина, поступят в обращение.

(ТАСС).

По материалам «Красного Октября»

„Дела карьерные“

Письмо, опубликованное под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» за 19 марта обсуждалось на заседании бюро райко-

ма КПСС. Факты неудовлетворительной работы карьероуправления подтвердились. Директор карьероуправления с

занимаемой должности снят.

В. Гунов,
секретарь райкома КПСС
Центрального района.

ПИСЬМА РАБОТНИКОВ СО СТРОЙПЛОЩАДОК ТРЕСТА № 24

НЕУСТАННО УЛУЧШАТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

★ ★

1. Невозместимые потери времени

Строительство уже давно перестало быть сезонным делом. Мы возводим дома, сооружаем культурно-бытовые объекты круглый год. И все же у каменщиков бывают периоды, особенно благоприятные для усиления темпов кладки стен новых зданий. Я имею в виду весенне-летние месяцы. В эту пору дорог буквально каждый день и каждый час для успешного выполнения всей годовой программы строительства.

Казалось бы, что руководители треста № 24 сделают все для того, чтобы каменщики трудились в это время с наибольшей эффективностью. Но на деле это не так. Приведу факты из практики работы нашей бригады.

Сейчас мы работаем (двумя звеньями) на сооружении одновременно четырех жилых домов в квартале «Б» первого стройучастка. Мое звено в марте выполнило задание на 154 процента, а звено тов. Гонца — на десять процентов больше. Судя по цифрам, у нас как будто все в порядке.

Однако, если проанализировать работу бригады день за днем, можно легко убедиться, как много драгоценного времени мы теряем бесцельно. Чего, например, стоят одни только ежедневные простои бригады в ожидании первой порции раствора? Естественно,

что две автомашины, подвозящие раствор на восемь рабочих мест, не в состоянии обслужить одновременно всех каменщиков. Первый ящик загружается раствором к началу рабочего дня, до последнего же очередь едва доходит через два, а то и через три часа. По этой причине каждый из каменщиков теряет в среднем по два часа в смену.

Все это сдерживает темпы нашей работы, а значит и выполнение строительной программы всего треста. В самом деле, если помножить часы вынужденных потерь на количество каменщиков да на число рабочих дней, то окажется, что много больше домов могли бы мы возвести за год.

Нельзя также обойти молчанием вопрос о качестве раствора. За последнее время оно заметно снизилось. Не всегда раствор эластичен, как должно быть. Надо думать, что причина этого в отсутствии надлежащего контроля за составлением раствора. Каменщикам приходится либо возвращать раствор на узел, а самим сидеть в ожидании лучшего, либо, в нарушение технических правил, делать утолщенные швы между рядами, что, разумеется, снижает качество кладки. Надо сказать, что на работу

каменщиков также влияет неупорядоченность снабжения и другими материалами. Так, 19 марта мы начали кладку стен первого этажа одного из домов. Но настроение у членов бригады было отнюдь не приподнятым, так как они видели, что балок для устройства междуэтажных перекрытий нет и в ближайшие дни поступление их не предвидится. Значит, уже через три дня, доведя стены до уровня второго этажа, мы будем вынуждены уйти с этого объекта на другой, более обеспеченный материалами, снова будем терять время на перетаскивание растворных ящиков, инструмента и т. д.

Все это хорошо знает начальник участка тов. Грязнов. Правда, он принимает меры к своевременному снабжению каменщиков доброкачественным раствором, для подготовки фронта работ. Но это помогает не надолго. Видимо, здесь дело не в одном тов. Грязнове. Необходимо пересмотреть всю систему обеспечения объектов материалами. И это надо сделать немедленно, чтобы не упускать погожих дней, благоприятствующих успешной работе строителей.

И. Антонюк,
бригадир каменщиков.

2. Плотники систематически простаивают

Вот уже полтора месяца моя бригада работает на строительстве четырнадцатиквартирного дома. Нам хочется, чтобы объект вступил в эксплуатацию как можно скорее. Но беда в том, что не проходит дня, чтобы мы не простаивали из-за отсутствия нужных пиломатериалов. В таких случаях мы, правда, не стоим без дела — нас перебрасывают на случайные работы. Таким путем руководство участка избегает простоев, вместо того, чтобы бороться с причинами их.

Причины же этих вынужденных простоев в плохой работе нашего деревообделочного завода, откуда должны доставляться на объекты пиломатериалы. Поступают же они несвоевременно и часто недоброкачественными.

Еще в первой декаде апреля мы закончили укладку лаг в двухэтажном доме № 106. Тут же следовало бы приступить к настилу полов. Но за отсутствием

досок мы были вынуждены перекочевать на другой объект, задержав тем самым внутриобделочные работы в доме № 106.

На строительстве детского сада свернуты работы еще с прошлого года и все из-за отсутствия тех же досок для полов.

Правда, начальник столярного цеха тов. Эрзон обещал в ближайшие дни «подкинуть» нам шесть кубометров досок. Но ведь это — капля в море, по сравнению с нашими нуждами... Только для продолжения уже начатых работ нам необходимо досок в десять раз больше.

Бывает и так. Пиломатериал есть, но, откровенно говоря, порой думаешь: лучше бы его не было вовсе. И действительно, попробуйте настлать ровный пол, если каждая доска выпилена вишнеобразно и больше похожа на пропеллер, чем на половую доску. А балки попадают настолько уродливыми, что просто диву да-

ешься, как можно сделать такое... При незагруженности сушильных камер пиломатериалы доставляются в сыром состоянии.

Для потолков и перегородок доски присылаются неотсортированными, неопиленными. Вот нам и приходится тратить время на устранение брака, что снижает производительность нашего труда.

Даже при всех этих неблагоприятных условиях наша бригада в феврале и в марте выполняла сменные нормы выработки на 140—160 проц. Ясно, что если работа деревообделочного завода будет упорядочена, каждый плотник может выполнять даже двойную норму. Это не только ускорит строительство, но и снизит его стоимость. Вот о чем надо подумать нашим руководителям, а не заниматься поисками чем бы занять плотников, чтобы они не простаивали.

Н. Чаплыгин,
бригадир плотников.

3. Вот они причины плохой работы

Где бы ни сошлись наши строители — на собрании или в общении, — едва только речь коснется производства, немедленно слышатся упреки в адрес работников деревообделочного завода, которые не обеспечивают строителей необходимыми материалами. Слов нет, справедливые упреки! Наш коллектив работает еще плохо, хотя формально план в марте и был выполнен.

Что же мешает коллективу завода работать лучше, работать так, чтобы по нашей вине строители не простаивали, работать так, чтобы жильцы, поселившиеся в новых домах, не поминали нас лихом?

Я, как и любой рабочий деревообделочного завода, болею за честь нашего коллектива. Вот почему и считаю своим долгом рассказать о причинах неудовлетворительной работы завода, и, прежде всего, его лесопильного цеха. Плохая работа его отражается не только на деятельности смежного столярного цеха, но и всего треста. А все дело — в плохом руководстве цехом со стороны его на-

чальника тов. Хрипунова и механика тов. Александрова.

Механизмы в цехе своевременно не ремонтируются и не поговору, что загруженность заказами не позволяет остановить ту или иную машину на время ремонта. Наоборот, возможности для этого имеются. Так, в прошлом году несколько месяцев вовсе не было лесоматериалов и пиломатериалов не работали. Их можно было бы отремонтировать по очереди, что позволило бы с лихвой удовлетворить потребность в пиломатериалах. Но этого сделано не было. В результате, сейчас, при наличии леса, ощущается «голод» в досках, рейках, балках, потому что из четырех пилорам работают только две, другие нуждаются в восстановительном ремонте.

Два года стоит без действия новая пилорама производительностью 400 кубических метров в сутки. Ее сейчас готовят к пуску, хотя это нужно было сделать еще в прошлом году, так как уже тогда было известно, что старые пилорамы не справятся с программой.

Руководители цеха Хрипунов и Александров не только не учитывают перспективы работы цеха, они не заботятся даже о его текущих нуждах. Как далеко зашла безответственность этих руководителей свидетелем являются факты неоднократного появления их на производстве в нетрезвом виде и даже распития спиртных напитков в цехе в рабочее время. Их дурному примеру следуют некоторые из подчиненных.

Неудивительно поэтому, что пьянки, прогулы, невыполнение заданий стали в цехе обычным явлением. Между тем ни партийная, ни профсоюзная организация деревообделочного завода не вникают в то, что творится в лесопильном цехе, не борются за укрепление трудовой дисциплины, повышение ответственности людей за порученное дело. Именно в безответственности Хрипунова и Александрова и кроется основная причина плохой работы цеха лесопиления.

С. Кузнецов,
слесарь.



Контрой «Зеленстрой» ведутся работы по уходу за зелеными посадками в городе.

НА СНИМКЕ: работницы «Зеленстрой» М. Архипова и З. Хаметова за подрезкой акаций в парке имени Тимирязева.

Фото В. Хуртина.

Кино

„ОВОД“

Миллионы читателей знают и любят смелого и непреклонного Овода — героя одноименного романа Э. Войнич. Многие поколения революционеров воспитывались на ярких образах героев этой книги, навеянных освободительной борьбой итальянского народа в первой половине 19-го века против иностранных порабощателей.

Понятен поэтому тот большой интерес, с которым идет зритель на просмотр нового цветного художественного фильма «Овод» (производство студии «Ленфильм» 1955 г.).

..На экране ожили знакомые с юношеских лет образы Артура, Джеммы, Монтанелли и других героев книги. Зритель с напряженным вниманием проследит за жизненным путем героя, об юноши Артура, который в молодости верил в церковь, до Овода-Ривареса — пламенного борца, посвятившего себя делу освобождения Италии и порвавшего с церковью, которая предавала интересы родины.

Артист О. Стриженов создал образ подлинного революционера, чья жизнь безраздельно отдана народу. Тот Овод, который показан артистом, имеет полное право сказать в свой смертный час:

—Выше ружья... перед вами — сын Италии и свободы. Овод — это истинный друг народа, ласковый с друзьями и беспощадный с врагами. Народ верит ему — истинному другу народа и идет за ним в бой сквозь бурю и ветер, сквозь залпы расстрелов за участие в борьбе за свободу родины.

В новом фильме выразительно передан острейший конфликт между светом и тьмой, между революцией и церковью, конфликт между

отцом и сыном — епископом Монтанелли и карбонарием Оводом.

Убедительно раскрыта в кинокартине несомнимость громких слов католических «праведников» о «безгрешии» и «непорочности» с их грязными и кровавыми делами.

С большой силой и в то же время очень сдержанно передана сцена в тюрьме между Монтанелли, роль которого блестяще исполняет артист Н. Симонов, и Оводом.

В кинокартине нашла достойное воплощение и глубокая, но трагическая история любви Джеммы (артистка М. Стриженова) и Артура.

К заслуге сценариста Е. Габриловича и постановщика А. Файнцимера следует отнести сохранение в сравнительно коротком кинополотне всех основных событий романа.

Фильм не лишен и некоторых недостатков. К ним нужно отнести подчас иллюстративный характер ряда эпизодов (это сказывается особенно в массовых сценах), комментарии, которые по сути дела ничего не добавляют к фильму и выглядят как ненужные подкаски зрителю.

Но в целом фильм, полноценно воплотивший одно из самых популярных произведений мировой литературы, — интересное и радующее явление советской кинематографии. Фильм этот приобретает особое значение сейчас, когда лучшие, прогрессивные силы мира объединились для самоотверженной борьбы за свободу и независимость против поджигателей новой войны, за мир во всем мире.

С. Верников.

Встреча учащихся со специалистами различных профессий

В этом году мы заканчиваем 10-й класс. Сейчас каждый из нас разрешает важный и трудный вопрос: «Кем быть? Какое дело избрать для себя в жизни?». Но прежде, чем решить это, необходимо лучше познакомиться с той или иной профессией, узнать о том, каких качеств требует она от человека.

Посоветовавшись с классным руководителем А. И. Баннер, мы решили провести собрание на тему «Кем быть?».

Член родительского комитета Е. Г. Мясникова и администрация школы помогли нам в организации этого собрания, которое и состоялось 14 апреля.

Мы встретились с представителями различных профессий: главным агрономом Каширской МТС П. А. Водоватовым, преподавателем трикотажного техникума В. М. Глазовой, с представителями ком-

байнового завода: инженером В. И. Грачевым, механиком тов. А. К. Голиковым, конструктором тов. З. И. Варламовой, с хирургом городской больницы тов. Т. С. Вильямовским и врачом-терапевтом Н. Б. Павловой, преподавателем нефтяного техникума Л. Е. Смирновой, преподавателем училища механизации сельского хозяйства Б. В. Жуковым. Каждый из них рассказал о своей профессии.

Беседа затянулась надолго и прошла очень живо и интересно. Она поможет нам выбрать себе путь жизни, правильно решить вопрос, кем быть. После этой встречи многие из нас решили пойти на завод или в колхоз, потому что там также интересно работать, как и в любом другом месте.

Тамара Енина, Ирина Байдикова, Лилия Макарская, ученицы 10 «а» класса школы № 7.

Новые книги

Вышли из печати и поступили в продажу следующие новые книги: «Выращивание гибридных семян кукурузы». Издательство Министерства Сельского Хозяйства СССР. Москва. 1955 год.

С. А. Герасимов, В. Д. Павлов,

П. В. Павлов, кандидаты технических наук. «Сеялки для квадратно-гнездового посева кукурузы». Сельхозгиз. 1955 год.

Книги продаются в книжных магазинах и киосках Сызранского отделения Книготорга.

К пребыванию Советской правительственной делегации в Польше

ВАРШАВА, 23 апреля. (ТАСС). Сегодня Советская правительственная делегация во главе с первым секретарем Центрального Комитета КПСС товарищем Н. С. Хрущевым, находящаяся в Польской Народной Республике по случаю десятилетия подписания советско-польского Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве, прибыла в Краков.

Вместе с делегацией в Краков прибыли первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии Болеслав Берут и заместитель председателя Совета министров и министр национальной обороны маршал Польши К. Рокоссовский.

Делегацию сопровождает временный поверенный в делах СССР в Польше И. А. Мельник.

На аэродроме прибывших гостей встречали секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии В. Матвин, заместитель председателя Совета министров Польской Народной Республики П. Ярошевич и С. Ендриховский, министр промышленного строительства Ч. Бомбинский, член Центрального Комитета ПОРП В. Титков, представители воеводского и городского комитетов ПОРП, воеводского и городского народных советов, а также делегации трудящихся.

Днем Советская правительственная делегация посетила металлургический комбинат имени В. И. Ленина в Новой Гуте. Гости осмотрели законченные строительством объекты и ознакомились с ходом строительно-монтажных работ на комбинате. Делегацию сопровождал главный директор комбината А. Чехович.

По случаю приезда Советской правительственной делегации в одном из цехов комбината состоялся митинг рабочих и строителей. Гостей горячо приветствовал секретарь партийного комитета комбината Ваврикевич. Главный директор комбината А. Чехович выразил глубокую благодарность советскому народу за братскую помощь в строительстве комбината.

Бурной овацией встретили собравшиеся выступление главы Советской правительственной делегации первого секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Н. С. Хрущева, который передал коллективу комбината сердечные поздравления Коммунистической партии Советского Союза и советских народов и пожелал ему дальнейших успехов в труде. Тепло было встречено выступление члена делегации белорусского поэта Максима Танка.

Вечером президиумы воеводского и городского народных советов устроили прием в честь Советской правительственной делегации, возглавляемой первым секретарем Центрального Комитета КПСС товарищем Н. С. Хрущевым, и в честь первого секретаря Центрального Комитета ПОРП Болеслава Берута.



Чехословацкая Республика. Музей В. И. Ленина в Праге. Центральный зал, в котором в 1912 году проходила историческая Пражская конференция РСДРП, руководимая В. И. Лениным.

Вечер, посвященный 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина в Монтевидео

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). В Монтевидео (Уругвай) состоялся торжественный вечер, посвященный 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На вечере присутствовали представители общественных организаций, деятели

культуры, рабочие и служащие Уругвая. Доклад о жизни и деятельности В. И. Ленина сделала известная общественная деятельница Уругвая Амалия Польери. Затем состоялся просмотр советских кинофильмов.

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира в Финляндии

В Финляндии успешно проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного и водородного оружия. Имеются деревни, пред-

приятия и организации, в которых все граждане подписали Обращение.

(ТАСС).

Усилить борьбу за аннулирование парижских соглашений

СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 24 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Нейес Дейчланд», на днях в Лейпциге состоялось совещание 267 деятелей социал-демократической партии Германии (СДПГ), представителей окружных, районных и общинных организаций СДПГ Западной Германии и Западного Берлина. В работе совещания приняли участие также представители Германской Демократической Республики — обер-бургомистр Большого Берлина Ф. Эберт, известный деятель немецкого рабочего движения О. Бухвиц, Г. Леман и другие.

На совещании обсуждался вопрос о воссоединении Германии. Участники совещания единодушно подчеркивали, что воссоединение Германии невозможно без отказа от парижских военных соглашений и что основной задачей рабочего класса является борьба за аннулирование этих соглашений.

На совещании была принята резолюция, в которой отмечается, что в связи с ратификацией парижских соглашений обстановка существенным образом меняется и что восстановление единства Германии может быть осуществлено лишь при условии отказа от этих соглашений. Новый вермахт, во главе которого будут стоять

гитлеровские генералы, указывается в резолюции, станет орудием подавления рабочего движения.

Реакционное большинство бундестага, указывается далее в резолюции, ратифицировало парижские военные соглашения вопреки воле большинства немецкого народа. Мы, социал-демократы, заявляем: для нас не могут быть обязательными решения, принятые в бундестаге врагами рабочего движения и народа.

Для того, чтобы обеспечить мирное развитие нашего Отечества, указывается в резолюции, СДПГ должна проводить политику соглашения со всеми народами Европы и создания системы коллективной безопасности. Первым шагом на этом пути должно быть соглашение немцев между собой. Необходимо соглашение с Германской Демократической Республикой и ее рабочими организациями, если социал-демократия хочет серьезно бороться за безопасность европейских народов.

Резолюция призывает всех социал-демократов Германии бороться за аннулирование парижских соглашений.

«Мы заинтересованы во всеобщем разоружении и запрещении атомного оружия», — говорится в заключении резолюции.

И. П. Кулибин

21 апреля исполнилось 220 лет со дня рождения выдающегося русского механика, конструктора и изобретателя Ивана Петровича Кулибина.

И. П. Кулибин родился в 1735 году в Нижнем Новгороде. Учиться в школе ему не пришлось. Все его образование свелось к тому, что он научился грамоте у дядька.

С ранних лет Кулибин проявлял огромный интерес к механике и особенно к изучению и самостоятельному изготовлению часовых механизмов.

Наибольшую известность принесли Кулибину «часы яичной фигуры», которые он закончил в 1769 году. В этих часах «видом и величиной между гусиным и утиным яйцом», показывавших точное время, изобретатель поместил крошечный театр-автомат. На исходе каждого часа раздвигались двери, открывая «златой чертог», где происходило целое театральное представление. В точно согласованном движении множества мельчайших деталей, фигурок и музыкальных приспособлений была воплощена смелая техническая мысль и огромный труд великого русского механика, создавшего один из самых замечательных автоматов, известных мировой науке.

Работая над созданием точных часов, Кулибин вместе с М. В. Ломоносовым и другими русскими учеными оказал огромное влияние на дальнейшее развитие механики и машиностроения.

В 1769 году Кулибина вызвали в Петербург и назначили на должность заведующего механической мастерской Академии наук. Во второй половине XVIII века эти мастерские были крупным научным центром в области приборостроения. В них изготовлялись очень сложные астрономические, навигационные и другие приборы. Заведывание такими мастерскими могло быть под силу только такому крупному специалисту-механику, каким был Кулибин.

Кулибин работал в Академии наук тридцать лет. Ученые высоко ценили труды этого замечательного новатора. Слова «сделано Кулибиным» можно было бы поставить на большом количестве приборов, изготовленных в России. Приборами, созданными им, пользовались ученые Петербурга, Москвы и различные академические экспедиции, посылаемые в разные места России.

В 1776 году Кулибин разработал проект арочного однопролетного моста через реку Неву. В конце 1776 года модель этого моста, построенная Кулибиным в одну де-

сятую величины, была испытана специальной комиссией. Результаты испытаний подтвердили правильность расчетов Кулибина. Однако это изобретение не было осуществлено царским правительством.

В 1779 году Кулибин сконструировал фонарь-прожектор, дававший мощный свет при слабом источнике. 19 февраля 1779 года в одной из петербургских газет было напечатано следующее известие об этом изобретении: «Санкт-Петербургской Академии наук механик Иван Петрович Кулибин изобрел искусство делать некоторую особую вогнутою линию, составленную из многих частей зеркала, которое, когда перед ним поставится одна только свеча, производит удивительное действие, умножая свет в пятьсот раз против обыкновенного свечного света и более, смотря по мере числа зеркальных частиц, в оном вращенных». Это изобретение выдающегося русского механика было использовано для освещения зданий, маяков, судов и т. д.

В 1794 году Кулибин создал образец оптического телеграфа для передачи на расстояние условных сигналов при помощи семафоров. В то же время он разработал оригинальную систему условных обозначений, передаваемых семафорами телеграфа.

В 1801 году И. П. Кулибин вернулся на родину в Нижний Новгород. Несмотря на то, что здесь у него не было необходимых условий для научной работы, он все же продолжал ранее начатые работы по созданию судна, названного им «водоходом». Это судно было им построено в 1804 году. Оно могло при помощи специального «вододействующего механизма», состоявшего из «водяных колес», приводившихся в движение течением воды, подниматься и вращаться по течению. Несмотря на всю очевидную выгоду такого открытия, оно не было использовано, а через некоторое время судно было продано на слом. Великий русский механик из-за отсутствия средств не смог даже приобщить свое детище, чтобы спасти его от сожжения.

В последние годы своей жизни замечательный русский механик жил в исключительно тяжелых материальных условиях и умер он, как и многие выдающиеся люди того времени, в большой нищете.

Творчество русского ученого-самородка оказало большое влияние на дальнейшее развитие русской техники.

А. Вырпаев, преподаватель средней школы № 29.

На Волге

Весенний паводок на Волге развивается. За сутки на 23 апреля уровень реки повысился на 51 см. За 23 и 24 апреля вода прибывала по 54 см. в сутки.

В районе Чистополя до Камского Устья — ледоход.

Вчера из Алексеевки вверх вы-

шел первый паром местной линии «Серафимович». Вчера же проследовал мимо Сызрани паром скорой линии «Память Маркина», идущий из Горького в Астрахань.

Сегодня из Куйбышева в Поволжье направляется первый паром местной линии «Хрущев».

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ГОСДРАМТЕАТР

26 апреля

«ОМУТ»

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

Новый художественный фильм

«ОВОД»

«Звезда»

Днем

Новый художественный фильм

«ПЕСНИ ГОР»

Вечером

Новый художественный фильм

«РОДИМЫЕ ПЯТНА»

Заводу

пищевых концентратов

срочно требуются

заведующий складом и слесарь.

Обращаться: ул. Урицкого, 2.

Отдел кадров.

(5-3).

— С 25 ПО 30 АПРЕЛЯ —

НА РЫНКАХ ГОРОДА СЫЗРАНИ ПРОВОДЯТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ КОЛХОЗНЫЕ БАЗАРЫ

Колхозам и колхозникам на предпраздничных колхозных базарах в первую очередь предоставляются специальные торговые помещения и места, торговый инвентарь, саноджда и оказываются другие услуги.

Городскими торговыми организациями на предпраздничных колхозных базарах будет производиться встречная торговля промышленными и хозяйственными товарами и изделиями широкого потребления в расширенном ассортименте.

Управление рынками.

Почтовое отделение открыто при радиоузле (улица Сталина, 13) с производством всех почтово-телеграфных операций. Здесь же производится регистрация и прием платы за радиоприемники.

Отделение работает с 9 ч. утра до 17 часов.

Домостроительному комбинату «Правая Волга»

требуются на постоянную работу

два помощника механика паромов, имеющие права, и юрист-консульт.

Обращаться: ст. «Правая Волга», отдел кадров комбината.

(3-3).

Ресторану ст. Сызрань 1-я

требуются на постоянную работу кладовщик овощного склада, грузчики.

Обращаться: ст. Сызрань 1-я, Переселенка, 14, Контора ресторана. Отдел кадров.

Считать недействительными больничные листы за № 064546, № 064547, серия 4487, принадлежащие здравпункту № 1.

Сызранской межрайонной заготовительной конторе «Главторсырье»

на постоянную работу

требуется шофер.

Об условиях справки: Луговая, 32 (Жареный бугор), ежедневно, кроме выходных

дней с 8 до 5 часов.

Главторсырье.

Сызранскому комбайновому заводу

требуются грузчики.

(5-1).

Голова Людмила Николаевна, проживающая в г. Сызрань, улица Петровского, 89, возбуждает дело о расторжении брака с Головым Дмитрием Петровичем, проживающим в г. Кустане, Казахской ССР, улица Толстого, 89.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде гор. Астаны.